

ne pozabijo na to, da se bodo ta dan za polovico kupne cene prodajala lepa goveda. — V Bledu ima od 15. do 17. oktobra Kranjsko-Primorsko gozdarsko društvo v svoj občni zbor. Družba kmetijska, povabljena vdeležiti se tega zbora, bo naprosila gospode Karola Galle-ta, Fr. Witschelna in Fr. Schollmayer-a, naj blagovoljno bodo njeni zastopniki. — Gosp. Anton Brajer, posestnik na Ježici, je bil za uda sprejet.

— Ker 3 učenci tukajšnje živinozdravilske šole morajo 1. oktobra v vojaško službo stopiti, eden pa gre v živinozdravilsko šolo na Dunaj, so bile včeraj in predvčeranjem preskušnje ž njimi, čeravno je konec šolskega leta še le čez 4 tedne. Predsednik družbe kmetijske gosp. baron Wurzbach, kateremu je napredek kmetijstva in omenjene šole živo pri srcu, je bil pričujoč pri preskušnji in zelo zadovoljen ž njo. Drugi pot več o tej zadevi.

— Šole po vsej Ljubljani so se že začele, le bogoslovske začno se še po dobri stari navadi 1. oktobra. „Slovenec“ poroča, da se je dozdej samo 5 bogoslovcev oglasilo za 1. leto.

— Dr. Razlag je unidan zopet prosil državni zbor za odpust na 6 tednov.

— Razstava Celovška od 20. do 23. t. m. se je, kakor slišimo, posebno odlikovala po izvrstnih konjih, tudi lepe goveje živine bilo je veliko videti, manj je bilo ovac in prešičev. Slab vtisek pa je naredila revna izložba mlekarstva (surovega masla in sira) v deželi, v kateri je govedoreja vendar na visoki stopnji. Škoda, da je ves čas razstave nagajalo prav tako zimsko vreme kakor o božiču. Prihodnjič poročamo obširnejše.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

*Z Dunaja.* — Zbornica poslancev je po živahni davkovski razpravi, katera je trajala celih 8 dni, končala občno debato in prišel je na glasovanje predlog, da se o prihodninskem davku osnuje katasterska postava, vcenitev vleva in za to ta stvar nazaj gre v posvetovanje davkovskemu odboru v posvèt in poročanje. Al ta predlog je z 139 glasovi padel proti 102. Vsi poslanci naše stranke: grof Barbo, grof Hohenwart, Herman, dr. Vošnjak itd. so glasovali za predlog, da gre stvar nazaj odboru v novo obravnavo, — ustavoverci pa, kakor Dežman, Hočevnar, Langer, dr. Schaffer, dr. Zupan in grof Thurn so glasovali z nasprotniki našimi, in tako se je začela v drugi seji specijalna razprava, v kateri je bil predlog sprejet, da če ima kedo dohodkov na leto čez 600 gold., plačuje dohodninski davek. — Kaj bode konec vse nove davkovske postave, se danes ne more še reči.

— Bismark in Andrassy sta končala svojo konferenco 20. dne t. m. Vsi časnikarji ugibajo, kaj li sta sklenila, pa nobeden nič ne vé; le to je gotovo, da sta se prav prijaznih obrazov ločila.

— Dne 20. t. m. je bil skupni ministerski posvèt, ki je razpravljal državne stroške za prihodnje leto; 21. pa isti zbor pod predsedstvom cesarjevim. — Kar se tiče nove Avstro-ogerske pogodbe, je neki cesarjeva trdna volja, da mora pogodba do konca tega leta gotova biti.

— Minister Tisza je konferiral z grofom Andrassy-em, kakošen odgovor naj bi dal na interpelacije Ogerskega zbora o zadevah Rusko-turškega boja.

*Iz Zagreba.* — Očitno je čedalje bolj, da dosedanje soglasje ne vlada več v tukajšnjem deželnem zboru; opozicija se kaže tu in tam. Adresa do kralja je bila sicer sprejeta, al nasprotna stranka ni ž njo zadovoljna, ker je nasproti Magjarskemu regimentu prepohlevna. Ban Mažuranić jej sicer ni nasprotoval, vendar izjavil, da bolje bi bilo, ko bi je — ne bilo. Poslanec Kukuljević, ki se zdaj krepkejšje vstopa proti Magjarski sili, je interpeliral vlado zaradi nepostavne vpeljave Magjarskega jezika pri poštah, železnicah in finančnih uradih.

*Ogerska.* — Magjarski narod je obhajal Turške „zmage“ tako, da se kar čuditi mora človek takemu početju. Malo je manjkalo, da se niso navdušenosti na glavo postavljali. Po več krajih je Magjarski ljud divje razsajal, pobijal nerazsvetljena okna in napadal vojaške osebe, ki niso hotele vriskati. Cesarja je moralo gotovo to žaliti, ker ni težko uganiti, da so bile te demonstracije zlasti proti njegovi napitnici Ruskemu caru v Košini obrnjene. Poslali so sultanu in več Turškim generalom pozdravice, kakor brat bratu in Sulejman-paša jim je odgovoril, da se iz tega, ker od nikoder ni takih voščil, razvidi, da so Turki in Magjari v Evropi tujci. V neki pozdravici se nahaja celo stavek, „da bo Allah in Ogerski Bog varoval Turčijo propada.“ Tedaj imajo Magjari svojega Boga! Sicer pa se utegnejo Magjari kmalo prepričati, da so prekmalo obhajali zmago Turkov, in morda jim bo ta ropot še sitnost delal, ker so prejasno pokazali, da ne nameravajo nič družega, kakor odtrgati se od Avstrije in združiti se s Turčijo.

*Iz Rusko-Turškega bojišča.* — Novice zadnjih dni so boljše pojasnile stanje na bojiščih. Rusi, čeravno so v krvavih bojih ob Plevnu in Šipki soteski zgubili veliko ljudi, a ne toliko, kakor Turki, imajo vse važnejše kraje v svojih rokah, njihova črta se steza od Siščeve preko Trnovega in Gabrovega do vasi Šipke, ni nikjer predrta, oni imajo zasedeno tudi cesto proti Sofiji, po kateri zdaj ne more dohajati v Pleven živež in streljivo, Pleven je popolnoma zaprt, da Turkom že zmanjkuje streliva in živeža, Rusi dobivajo vsak dan nove pomoči — to je v kratkem narisana podoba bojišča, ki kaže, da Rusi nikakor niso na slabem, posebno, ker glavne bitve še ni bilo. Dne 21. t. m. so prijeli Turki vtrjeni stan Rusov pri Cerkovni, pa so bili odbiti in zgubili najmanj 1000 mož, Rusi pa le 20 častnikov in okoli 400 mož. Prejšnji dan je Ruski obrist grof Stackelberg ob selu Rohite razbil tri eskadroni Turških konjnikov na cesti z Sofije, ki so šli Osmanu na pomoč. Isto tako je drugi dan obrist Tutolmin s topništvom ustavil drug proti Plevnu se pomikajoč oddelek. Tako je skoro gotovo, da se bo Osman paša, od vseh strani zajet, kmalu podal. — Grki in Srbi so začeli zopet cincati; še utegne preteči nekaj tednov, predno gredo v boj.

## Žitna cena

v Ljubljani 19. septembra 1877.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 10 fl. 8. — banaška 11 fl. 24. — turšice 6 fl. 40. soršice 6 fl. 40. — rži 6 fl. 50. — ječmena 4 fl. 55. — prosa 5 fl. 36. — ajde 6 fl. 50. — ovsa 3 fl. 25. — Krompir 2 fl. 86 kr. 100 kilogramov.

## Kursi na Dunaji 24. septembra.

Unirani državni dolg 64 fl. 60 kr. Ažijo srebra 104 fl. 60 kr.  
Narodno posojilo 67 fl. — kr. Napolondori 9 fl. 44 kr.